



南医大与苏州达成战略合作

12月8日,南京医科大学与苏州市人民政府战略合作发展协议签约仪式在苏州举行。省委常委、苏州市委书记许昆林,市委副书记、市长李亚平以及南京医科大学校领导、苏州市委市政府和南京医科大学相关职能部门、附属医院负责人出席仪式。据了解,双方将在高层次人才培养、重点专科建设、公共卫生突发事件响应、生物医药研发、大数据与人工智能医疗、医学成果转化等方面迈出重大合作步伐。

双方将共同创建和建设南京医科大学姑苏学院,学院一期建设规划五年,以研究生教育培养、临床和

公共卫生研究等为主要方向,下设研究生院和三个创新中心。三个创新中心分别是:省部共建恶性肿瘤个体化诊疗(苏州)协同创新中心,致力于创新型肿瘤防治体系研究及临床应用。生殖医学国家重点实验室(苏州)中心,致力于出生缺陷防控治疗、干细胞前沿技术研发等生殖医学关键技术的优化创新、临床转化和产业融通。江苏省心血管病转化医学(苏州)协同创新中心。通过临床、基础、生物医学工程学科的交叉融合,结合生物信息技术、大数据技术等,探明高发心脑血管疾病(动脉粥样硬化、高血压、冠心病、脑

卒中等)发生、发展的规律,搭建重大心脑血管病研究公共平台。

另据悉,双方还将共同建设南京医科大学附属苏州医院、苏州市公共卫生高等研究院,充分发挥南京医科大学学科、平台、人才和临床资源优势,依托当前苏州卫生健康事业的良好基础和医药创新载体平台,促进苏州卫生健康和医学教育事业发展,实现高端医药卫生人才集聚,进一步做强苏州医疗机构和疾控中心,在肿瘤、心血管、生殖医学等重点方向形成领先优势和重要影响力,并推动产学研协同发展,加快高质量研究成果转化应用,实现共赢发展。 高达

九旬战斗英雄,让学生爱上思政课

这是一场跨越时空的交流对话,这是一次红色基因的传承赓续。12月9日下午,94岁的抗美援朝战斗英雄、空军一等功臣施光礼,应邀来到苏州新区实验初级中学教育集团报告厅,为学生上了一堂精彩的爱国主义教育课。

活动上,师生们观看了施光礼不怕牺牲、顽强作战、先后击落美军4架飞机、荣立一等功英雄事迹的录像片。师生代表怀着崇敬之情,现场向老英雄提问当年战斗场面。当施光礼

说出“从来没考虑死,只想着怎么打下敌机”“身后是祖国人民,我们不能有丝毫退缩”等铿锵有力的话语时,报告厅内响起经久不息的掌声。

活动现场,学生代表向施光礼敬献了鲜花,敬系了红领巾。新区实验初级中学教育集团聘请施光礼为“课外辅导员”并颁发聘书;与施光礼所在的休养所——江苏省军区苏州第五离职干部休养所结为军民共建单位。最后,师生代表声情并茂地表演了配乐朗诵《谁是最可爱的人》,向施光礼表达崇敬之情。

人,向施光礼老英雄、向中国人民志愿军表达崇敬之情。

据悉,今年以来,施光礼还先后应邀为苏州大学、苏州科技大学、金阊教育集团、虎丘实验小学等学校做报告,并被聘为“思政公开课导师”“校外辅导员”。老英雄所到之处,鲜花簇拥、掌声雷动,受到师生热烈欢迎,更加激发了老英雄发挥余热、奉献社会的政治热情,施光礼表示:“只要还讲得动,愿意一直无偿讲下去”。 张慧军 柴军虎

高新区公安分局创新“反家暴”机制建设

近年来,苏州公安高新区分局以承担市妇联反家暴机制建设试点工作为契机,深入传承和发扬新时代“枫桥经验”,以将矛盾纠纷化解在基层、解决在本地的目标,不断探索创新、优化改进基层实战单位“反家暴”工作机制,着力破解家暴处置难题,实现了法律效果和社会效果的较好统一。

据了解,该局以《苏州市家庭暴力告诫办法》为依据,研究制定了《高新区分局家庭暴力警情处置指导意见》,规范涉家暴警情处置、告诫程序、惩戒措施等规范工作流程,指导一线接处警警力提升家暴警情处置效率。

在受理环节。明确对接报涉及

家庭暴力案事件的举报,实行首接责任制,杜绝推诿、扯皮现象,并落实督查倒查机制,纳入社区警务综合绩效考评。

在处警环节。要求各派出所明确一名执法办案民警作为反家暴专员,对涉及家庭暴力的警情,由值班民警初步研判后,会同本单位反家暴专员、社区民警、社区妇联干部共同开展后续处置工作。

在办案环节。由各所反家暴专员负责,按照分级分类的原则,对家暴案件跟进不同的处置措施。对情节轻微的,严格对施暴人予以书面告诫;对于情节严重构成刑事案件的,及时、全面、客观地进行调查,立案查处,并开展好伤情鉴定等

取证工作,依法依规处理。办案时注重提升执法质量,对涉及家暴的每起纠纷、案件均通过省厅执法办案平台流转,全部纳入执法质量考评。

在回访方面,高新区分局全面开展家暴警情回访工作,防止暴力反复、升级。

与此同时,横向打通分局与区妇联、派出所与街道社区相关部门的信息化流转渠道,建立社区民警回访信息流转机制,促进妇女儿童保护部门做好关爱长效工作。与区妇联创新建立家暴纠纷年度“二次回访”机制,联合委托第三方开展年内家暴受害人的跟踪回访,通过延伸服务,提前预警隐患,巩固化解成效。 高达

相城经开区提速工业互联网产业发展

近日,江苏省工业互联网示范工程第二批“互联网+先进制造业”基地建设名单公示,相城经开区成为相城区唯一上榜基地,距离构建工业互联网产业生态圈的目标又近了一步。

当前,相城经开区已明确以工业互联网产业为先导的“2+3”产业格局,从载体培育、创新驱动、政策支撑等方面持续发力,加速工业互联网产业发展。

依托阳澄湖国际科创园,相城经开区着力引进工业互联网平台和专业服务商企业,支持琅润达、苏相机器人、元硕自动化、腾云数据、盈数智能、帮选信息、东泽物联等工业互联网企业不断发展壮大,目前已初步形成集聚态势。

同时,京东离岸创新中心、苏州

相城(北京)产业创新中心、相城经开区(上海)产业创新中心等相继设立,国际国内“双飞模式”为工业互联网产业导入优质资源提供更多路径。

今年以来,相城经开区积极推动互联网与制造业深度融合。苏州苏相机器人智能装备有限公司入选《长三角G60科创走廊第二批工业互联网专业服务商推荐目录》,新安电器获评省工业互联网标杆工厂,此外,也是相城区唯一一家省级智能工厂。

在2020年度首批省星级上云企业公示名单中,琅润达入选省五星上云企业名录,法泰电器、东科电子等4家企业入选三星上云企业名录,宝丽迪、好迪医疗进入省两化融合管理体系贯标试点企业公示名单。

此外,为推动工业互联网产业

加快推进相城经济技术开发区工业互联网产业集聚发展的若干扶持政策(试行)》等一系列政策文件,突出重点领域和薄弱环节,从企业全生命周期运营角度出发,营造良好政策环境,加大对企业的科技创新奖励力度,加快工业互联网“转型释能”,多维度激发主体创新活力。

据介绍,下一步相城经开区将持续发挥工业互联网产业先导作用,依托已出台的工业互联网政策,通过存量认定和增量招引,协同经开区良好的制造业应用基础,加快形成工业互联网要素资源库,进一步夯实工业互联网产业基础。同时,依托苏州(相城)工业互联网展示中心,打造经开区工业互联网产业发展的展示窗口,加快向现代产业园区转型发展。 陆静佳 柴军虎

出租车“被打劫”?路人立即报警

警方立即出动,发现是报警系统故障闹“乌龙”



出租车的顶灯显示“被打劫请报警” 苏州姑苏警方供图

出租车顶一般都安装了广告灯箱,为确保驾驶人安全,车内也安装了紧急报警装置,一旦有突发情况,车顶灯会显示警报信号。近日,在苏州姑苏区行驶的一辆出租车就突然亮起了“被打劫”的警报,吓得过往群众立即报警,好在最后经警方确认是虚惊一场。

12月3日晚7点,有群众向姑苏分局观前派出所报警称:看到一辆出租车的顶灯显示“被打劫请报警”,怀疑车内发生不法侵害警情。接报后,警方迅速开展工作。根据报警人提供的车辆照片,立即核查到了驾驶人信息,并同步锁定出租车行驶范围,迅速出动警力赶赴现场。最终,民警在平四路上拦下了

这辆“被打劫”的出租车。此时,车顶的LED广告灯箱仍显示着“被打劫请报警”字样,同时还亮起了红色的“求助”信号灯。

面对突然出现的民警,驾驶员却一脸错愕。民警说明来意后,反复确认车内仅有驾驶员一人,是空车待客状态,“打劫”更是无从谈起。后经确认,系出租车报警系统发生故障后错误显示,才导致了“打劫”乌龙的出现。

虽是虚惊一场,出租车驾驶员还是对民警和热心群众的关心表示感谢,并表示将第一时间将车送检维修、排除故障,而在此之前会遮挡掉顶灯的报警信号,以防再次引起误会。 高达

蠡口社区开展制作立体荷花贺卡活动

12月8日,苏州市相城区元和街道蠡口社区“蠡邻1+1”志愿者开展“童蒙养正,廉洁润心”立体荷花贺卡手工活动。

活动中,志愿者通过小短片告诉小朋友们,廉洁是每个人都应该有的高尚品质。志愿者又通过周敦颐《爱莲说》的故事,为小朋友们讲解了莲花的美好寓意,希望小朋友从小就培养起崇廉倡廉的良好品德。

在志愿者耐心的指导下,小朋

友们开始制作立体荷花贺卡,两张细长的纸条经过简单的折、剪、装饰和粘贴,一朵朵带着孩子们美好向往的美丽莲花便在贺卡上绽放。

社区负责人说,通过寓教于乐的文化教育活动,不仅弘扬和推广了廉洁文化,更重要的是在小朋友们心中种下一颗廉洁的种子,从小树立起廉洁正直的意识,营造爱廉、宣廉、倡廉的廉洁文化氛围。 柴军虎

两次被溅到污水,男子怒烧垃圾车

下班时,王某衣服被垃圾车的垃圾污水溅到,他大声呵斥,但因清运车声音过大,司机没听见。两天之后,同样的事情再次发生。王某怀恨在心,便找机会放火烧了垃圾车。现代快报记者了解到,近日,苏州张家港法院审理了此案。

张某港市的张某负责垃圾清运工作,5月25日,他到金港镇德积福民村清运垃圾。王某下班途经此处时,衣服不慎被垃圾污水溅洒,王某对垃圾车驾驶人大声呵斥,但因垃圾车声音过大,驾驶人并未听见。

两天之后,同样的事情再次发生。王某对此怀恨在心,记住车牌号欲实施报复。

5月31日凌晨1点多,王某回到住处吃饭,期间喝了白酒。喝酒

时,王某想到此前曾两次被垃圾车溅到污水,越想越生气,便借着酒性从家中找出一个打火机,骑车到德积交通路垃圾车停放处,一把拉开未上锁的垃圾车车门,掏出打火机点燃了驾驶室座椅坐垫,几十秒后整辆车燃烧起来,见火势已旺,王某便离开了。

两个小时后,公安机关接到报警称,停放在路边的垃圾车着火了。公安机关根据公共视频追踪、走访排查等方式,确认王某为放火烧车之人,民警随即在王某住处将其抓获,王某归案后如实供述其犯罪事实。

法院审理后认为,王某以放火方法危害公共安全,已构成放火罪,被依法判处有期徒刑3年。

朱梦琪 柴军虎